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SNP: 1944 - 2022 
(29. augusta) Predstavitelia rezortu obrany na čele s ministrom 
obrany SR Jaroslavom Naďom, štátnym tajomníkom Marianom 
Majerom a náčelníkom Generálneho štábu OS SR generálom 
Danielom Zmekom si v Banskej Bystrici spolu s najvyššími 
slovenskými ústavnými činiteľmi pripomenuli 78. výročie 
vypuknutia Slovenského národného povstania. Oslavy tradične 
odštartovali preletom leteckej techniky Ozbrojených síl 
Slovenskej republiky. „Veľkosťou činov hrdinov, ktorí sa 
postavili v Slovenskom národnom povstaní všetkým formám 
a prejavom nacizmu a fašizmu, si Slovensko vybojovalo miesto 
medzi pokrokovými demokratickými silami protihitlerovskej 
koalície. Patrí im za to veľká úcta a vďaka, pretože bez ich 
hrdinstva, nesmiernych obetí a strádania by nebola naša 
budúcnosť,“ uviedol minister Naď. Pripomenul, že ich boj by 
nebol možný bez politickej, vojenskej a materiálnej pomoci 
spojencov. „Preto je aj našou morálnou a ľudskou povinnosťou 
pomáhať dnes rovnako ukrajinskému ľudu chrániacemu svoju 
územnú celistvosť, zvrchovanosť a nezávislosť pred ruským 
agresorom,“ zdôraznil minister Naď. 
Veliteľstvo 1. čs. armády na Slovensku sídlilo počas SNP 
v Banskej Bystrici. Jeho zámerom bolo brániť povstalecké 
územie, na ktorom žilo cca 1,7 milióna obyvateľov 
a rozprestieralo sa na ploche 20 000 km2, do príchodu 
sovietskej Červenej armády. Počas druhého mesiaca bojov 
dosiahli povstalecké ozbrojené sily súhrnný stav cca 77 500 
osôb. Napriek vojenskej porážke z októbra 1944 nedošlo k 
úplnému zničeniu ani ku kapitulácii či skončeniu 
organizovaného ozbrojeného odporu. Ten pokračoval 
partizánskym spôsobom boja. 
Predstavitelia rezortu obrany si výročie SNP pripomenuli aj 
v Bratislave, na Strečne či v Dargovskom priesmyku. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Slovensko - Nemecko - Ukrajina 
(23. augusta) Slovenská republika podporí Ukrajinu v boji proti 
ruskej agresii 30 vozidlami BVP-1 zo svojich zásob, pričom ako 
kompenzáciu dostane 15 tankov Leopard 2 A4 od Nemecka. 
Informovali o tom minister obrany SR Jaroslav Naď a štátny 
tajomník MO SR Marian Majer po rokovaní so štátnym 
tajomníkom Spolkovej republiky Nemecko Benediktom 
Zimmerom. Oficiálne to na úrovni štátnych tajomníkov potvrdili 
aj podpisom vyhlásenia o zámere, tzv. „Letter of Intent“, obaja 
štátni tajomníci. Prijatie tankov Leopard zároveň SR pomôže 
vytvoriť plnohodnotný tankový prápor pre potreby ťažkej 
mechanizovanej brigády v súlade s požiadavkami NATO. Táto 
technika výrazným spôsobom zároveň posilní bojaschopnosť 
ťažkej mechanizovanej brigády aj obranyschopnosť SR. 

Nový veliteľ  Koordinačného centra LOT  

Derniéra lietadiel MiG-29 v službách OS SR na leteckých dňoch 
(27. – 28. augusta) Rezort obrany, ako aj široká verejnosť, sa 
počas medzinárodných leteckých dní SIAF 2022 v  priestoroch 
Leteckej základne Malacky – Kuchyňa tzv. „uzemnením“ 
stíhacích lietadiel MiG-29 symbolicky rozlúčili s týmito ikonickými 
strojmi. Od vzniku samostatnej Slovenskej republiky tvorili až 
doteraz základ nadzvukového taktického letectva SR.                
„V prospech ochrany vzdušného priestoru SR odviedli MiG-y 
počas dlhých rokov pre naše ozbrojené sily dobrú službu. 
Celkovo s nimi naši piloti nalietali vyše 20 240 hodín pri plnení 
množstva cvičných a operačných úloh. Pre SR však neexistuje 
žiadna perspektíva použitia techniky sovietskeho typu v 
budúcnosti. Táto technika nie je kompatibilná s našimi 
spojencami v NATO a nie je možné ju modernizovať, pričom jej prevádzkyschopnosť a bojaschopnosť je ovplyvňovaná nízkou 
spoľahlivosťou,“ uviedol minister obrany Jaroslav Naď s tým, že udržanie požadovanej miery spôsobilosti, pri zachovaní 
súčasného stavu, by bolo z dlhodobého hľadiska personálne aj ekonomicky veľmi náročné. 
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Ochrana vzdušného priestoru 
(27. augusta) Ministri obrany 
Slovenska, Česka a Poľska 
Jaroslav Naď, Jana 
Černochová a Mariusz 
Błaszczak počas 
Medzinárodných leteckých dní 
SIAF 2022 v priestoroch 
Leteckej základne Malacky - 
Kuchyňa podpísali deklaráciu 
o ochrane vzdušného priestoru 

Slovenskej republiky, ktorú budú od 1. septembra 2022 
zabezpečovať české a poľské vzdušné sily. Okrem podpisu 
spoločnej politickej deklarácie boli s ČR a Poľskom uzavreté aj 
technické dohody upravujúce všeobecné a praktické aspekty 
spolupráce. J. Naď v tejto súvislosti dodal, že Česko a Poľsko 
podľa týchto dohôd poskytnú svoje bojové stíhacie lietadlá a 
posádky pripravené rýchlo reagovať na možné narušenie 
vzdušného priestoru Slovenskej republiky. SR zas podľa potreby 
poskytne nevyhnutnú podporu hostiteľskej krajiny vrátane služieb, 
tankovania, leteckej navigácie či ochrany prostriedkov. J. Naď 
svojim rezortným kolegom poďakoval za dočasné vyplnenie 
spôsobilosti, ktorú SR opäť plnohodnotne nadobudne po dodaní 
stíhacích lietadiel F-16 zo strany USA.  

Spoločne pri transportéroch 
(27. augusta) V priestoroch 
Leteckej základne Malacky – 
Kuchyňa minister obrany SR 
Jaroslav Naď podpísal 
spoločne s českou ministerkou 
obrany Janou Černochovou 
dohodu o spolupráci pri 
obstaraní a prevádzkovaní 
pásových bojových obrnených 

vozidiel CV-90. Ministri zdôraznili, že ide o reálne potvrdenie 
nadštandardných vzťahov medzi oboma krajinami a pripravenosti 
krajín spoločne realizovať také zásadné projekty. Obstaranie 152 
kusov pásových obrnených vozidiel CV90 MkIV s 35 mm 
kanónom prostredníctvom medzivládneho kontraktu so Švédskym 
kráľovstvom už schválila koncom júna tohto roku vláda SR.  

LOT Trenčín a AERO Vodochody 
(27. augusta) Predstavitelia Leteckých opravovní Trenčín a Aero 
Vodochody AEROSPACE v prítomnosti ministra obrany SR 
Jaroslava Naďa a ministerky obrany ČR Jany Černochovej počas 

SIAF 2022 podpísali Zmluvu o strategickej spolupráci. Týka sa 
výroby konštrukčných celkov, integrácie a výroby avioniky a 

systémov pre lietadlo L-39 NG, ako aj integrovanej logistickej 
podpory, údržby a modernizačných procesov pre lietadlá L -39     

a L-39 NG. 

(25. augusta) Na veliteľstve operácie EUFOR ALTHEA v 
Sarajeve sa uskutočnil slávnostný ceremoniál 
odovzdania a prevzatia funkcie náčelníka Koordinačného 
Centra LOT (Liaison and 
Observation Teams). Funkciu 
náčelníka odovzdal 
podplukovník Ján Medveď, 
ktorý ju zastával jeden rok. 
Prevzal ju podplukovník Ondrej 
Iliško. Na slávnostnom akte sa 
zúčastnili veľvyslanec SR 
v Bosne a Hercegovine Martin 
Kačo, veliteľ operácie EUFOR 
ALTHEA generálmajor Anton 
Wessely a náčelník štábu 
brigádny generál Zoltán Somogyi, veliteľka veliteľstva NATO 
v Sarajeve brigádna generálka Pamela McGaha, ako aj 

vojenskí pridelenci v Bosne a Hercegovine. Veliteľ EUFOR 
ALTHEA vo svojom príhovore poďakoval odchádzajúcemu 
náčelníkovi za rok spoľahlivej práce vo funkcii a novému 

náčelníkovi zaželal všetko dobré 
pri plnení úloh. 
V dôsledku rekonfigurácie 
operácie boli regionálne 
koordinačné centrá LOT v 
septembri 2012 nahradené 
jedným Koordinačným centrom 
pre LOT (LOT Coordination 
Centre - LCC), zastrešujúce 
všetky LOT tímy v Bosne a 
Hercegovine. SR je od  
1. septembra 2012 vedúcou 

krajinou v LCC, ktoré dohliada na monitorovanie situácie 
(Situation Awareness) na celom území Bosny a Hercegoviny. 

● Vláda SR schválila 24. augusta novelu zákona o štátnej 
službe profesionálnych vojakov, ktorej cieľom je zvyšovanie 
kvality vojenského personálu, jeho stabilizácia, ako aj vytváranie 
podmienok na zvyšovanie starostlivosti o profesionálneho 
vojaka a jeho rodinu, či zmodernizovanie regrutačného systému 
ozbrojených síl. Novinkou je tiež zriadenie inštitútu vojenského 
ombudsmana, ktorý má prispieť k lepšej ochrane individuálnych 
práv vojenských profesionálov. 

● „Od 24. februára Slovensko pomohlo Ukrajine vojenským 
materiálom v celkovej hodnote cca 154 miliónov eur. V rámci 
prepočtu na HDP tak Slovensku patrí 5. miesto v rebríčku krajín 
poskytujúcich vojenskú pomoc Ukrajine. Okrem toho sme na 
Ukrajinu poslali aj humanitárnu pomoc v miliónoch eur,“ uviedol 
minister obrany Jaroslav Naď pri príležitosti šiestich mesiacov 
od začiatku vojenskej agresie Ruskej federácie voči Ukrajine. 

● Príslušníci 65. prieskumného práporu v Prešove mali 
v auguste týždňové zamestnanie v priestoroch VŠC DUKLA 
v Banskej Bystrici a na Králikoch. V priebehu týždňa absolvovali 
odborné prednášky, tréningy v plávaní, vzpieraní, biatlone či 
atletike. Tieto boli vedené trénermi a skupinou podporného tímu 
VŠC s cieľom preniesť poznatky z vrcholovej športovej 
prípravy do prípravy špeciálnych jednotiek. 

● V auguste boli slávnostne pasovaní do prvej dôstojníckej 
hodnosti ďalší profesionálni vojaci OS SR, ktorí v Centre 
vzdelávania Akadémie ozbrojených síl od februára absolvovali 
28. dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl. Do kurzu 
nastúpilo 83 frekventantov vo vojenských odbornostiach: 
letectvo, inžinierska letecká služba, ženijná podpora /EOD a 
spravodajstvo/elektronický boj. 

● Na 27. ročník vojenskej púte na horu Grabarka, ktorú 
organizoval pravoslávny ordinariát Armády Poľskej republiky, 
popri 450 poľských vojakoch a zástupcoch ozbrojených síl 
Ukrajiny či Litvy prijala pozvanie aj 17-členná skupina 
príslušníkov Ozbrojených síl SR vedená zástupcom veliteľa 
Vzdušných síl OS SR brigádnym generálom Ladislavom 
Dovhunom a starším vojenským kaplánom z Ekumenickej 
pastoračnej služby OS SR kapitánom Simonom Czapom.  

● Na letisku v Trenčíne sa uskutočnil druhý tohtoročný výcvik 
vodičov motocyklov, na ktorom sa spolu s príslušníkmi 
Vojenskej polície zúčastnili aj príslušníci Úradu na ochranu 
ústavných činiteľov a diplomatických misií Ministerstva vnútra 
Slovenskej republiky. 

PLNÁ POĽNÁ 
na                                               v piatok o 

21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 
ponúkne spomienky dnes už bývalých 

pilotov MiG-29. 
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